

中朝两党两国最高领导人互致新年贺电宣布启动“中朝友好年”

新华社北京1月1日电 1月1日，中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致新年贺电，共同宣布将2024年确定为“中朝友好年”并启动系列活动。

习近平指出，中朝是山水相连的友好邻邦。中朝友谊由两党两国老一辈领导人亲手缔造，在血与火的革命斗争中凝结淬炼，在社会主义建设

历程中持续深化。近年来，在双方共同努力和推动下，中朝传统友好合作关系步入新的历史时期。双方密切战略沟通，深化务实合作，在国际多边事务中加强协调配合，推动中朝关系不断发展，捍卫了两国共同利益，维护了地区和平稳定。

习近平强调，新时期新形势下，中国党和政府始终从战略高度和长远角度看待中朝关系，维护

好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系是我们坚定不移的方针。中方愿同朝方一道，以两国建交75周年暨“中朝友好年”为契机，弘扬传统友谊、深化战略互信、增进交流合作，推动中朝关系与时俱进取得更大发展，共同谱写中朝友好新篇章，更好造福两国人民，为维护地区和平稳定不断作出新贡献。

(下转第二版)

登 高 壮 观 天 地 间

——以习近平总书记为核心的党中央引领全面建设

社会主义现代化国家迈上新征程

新华社记者

历史长河奔腾不息，新征程开辟新的天地——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

登高壮观，江山如画。

2023年，全面贯彻党的二十大精神开局之年。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，亿万中华儿女向着强国建设、民族复兴的光荣和梦想昂扬奋进。

奔赴新的远征——

“强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我们这一代人身上”

年终岁尾，结束对越南的国事访问后，习近平总书记来到广西进行考察，进企业、入社区、下农田、看工厂，勉励壮乡儿女“奋力谱写中国式现代化广西篇章”。

人们清晰记得，一年多前，党的二十大期间，习近平总书记来到广西代表团，谈及新征程新使命，语重心长地说：“我们的现代化既是最难的，也是最伟大的。”“当前最重要的任务，就是撸起袖子加油干，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效”。

惟其艰巨，所以伟大；惟其艰巨，更显荣光。

2023年，迈上新征程的中国，面临着新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

放眼全球，当今世界变乱交织，世界大变局加速演进，国际政治纷争和军事冲突多点爆发，全球发展和安全形势错综复杂，人类面临前所未有的挑战。

审视国内，三年新冠疫情防控转段，经济恢复面临繁重任务，国内周期性和结构性矛盾叠加，改革发展稳定依然有不少深层次矛盾，推动高质量发展仍需克服诸多困难挑战。

伟大而艰巨的事业，彰显坚定不移的使命担当。

2023年3月10日上午，北京人民大会堂。习近平总书记再次全票当选国家主席、中央军委主席，如潮的掌声响彻万人大会堂。

掌声，反映人民心声。这是历史的选择、人民的选择、时代的选择。

人民大会堂里，习近平总书记的宣示掷地有声：

“强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我们这一代人身上。我们要按照党的二十大的战略部署，坚持统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局，加快推进中国式现代化建设，团结奋斗，开拓创新，在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩，为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献！”

伟大而艰巨的事业，尤需高瞻远瞩的战略谋划。

立春刚过，北京西郊的中央党校校园里，学习贯彻党的二十大精神研讨班开班。“党的领导直接关系到中国现代化的根本方向、前途命运、最终成败”“正确处理顶层设计与实践探索、战略与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序、自立自强与对外开放等一系列重大关系”。

聚焦如何“正确理解和大力推进中国式现代化”，习近平总书记给“关键少数”上了“关键一课”。

岭南四月，春风和煦，习近平总书记来到改革开放的前沿广东。

4天时间，自西向东穿行粤西大地，围绕农业农村现代化、生态文明建设、科技自立自强、推进共同富裕等发表一系列重要讲话，赋予广东新的重大使命——“在推进中国式现代化建设中走在前列”。

2023年，习近平总书记16次进行国内考察，行程密集，足迹遍及15个省份。

从南海之滨到神州北极，从西部边疆到长三角区域，习近平总书记以中国式现代化的全局视野，紧密结合各地实际，既讲认识论又讲方法论，为推进中国式现代化谋篇布局。

从考察调研中的细问深思，到重要会议上的深刻阐释，再到外事场合的深入交流，习近平总书记以一系列新思想新观点新论断，进一步回答了什么是中国式现代化、怎样建设中国现代化的重大理论和实践问题。

新的实践中，中国现代化的顶层设计不断完善，实践路径更加清晰，新时代党的创新理论持续开辟新境界。

伟大而艰巨的事业，激发团结实干的磅礴力量。

“每当党中央作出重大决策部署，我们就号召全党同志加强学习，以统一全党思想和行动，汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。”

2023年，一场新时代中国共产党人的“新的学习竞赛”——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，在全党深入开展。

习近平总书记将其视作“一件事关全局的大事”，亲自谋划、亲自部署、亲自推动。

4月在广东考察时强调“以学铸魂”，5月在陕西解读“以学增智”，6月在内蒙古阐释“以学正风”，7月在江苏号召“以学促干”……行之所至、念兹在兹，习近平总书记为广大党员干部上了一堂堂生动的党课。

(下转第四版)

中美两国领导人互致贺信 庆祝两国建交45周年

新华社北京1月1日电 1月1日，国家主席习近平与美国总统拜登互致贺信，祝贺两国建交45周年。

习近平在贺信中指出，中美建立外交关系是两国关系史和国际关系史上的大事件。45年来，中美关系历经风雨，总体向前发展，不仅增进了两国人民的福祉，也促进了世界的和平、稳定和繁荣。历史已经并将继续充分证明，坚持相互尊重、和平共处、合

作共赢，是中美两个大国的正确相处之道，理应成为新时期中美双方的共同努力方向。

习近平指出，我同拜登总统在旧金山会晤，开辟了面向未来的“旧金山愿景”，为中美关系发展指明了方向。双方要认真落实两国元首达成的重要共识和成果，以实际行动推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

习近平强调，我愿同拜登总统共同努力，继续为

中美关系把舵领航，造福中美两国和两国人民，促进世界和平与发展事业。

拜登在贺信中表示，1979年建交以来，中美之间的联系促进了美国、中国和全世界的繁荣和机遇。我致力于负责任地管理这一重要关系。我期待在我们的前任们以及我们多次会晤和讨论取得进展的基础上，继续推进中美关系。

砥砺前行 为谱写中国式现代化西藏篇章贡献力量

——习近平主席二〇二四年新年贺词在我区引发热烈反响

本报记者 耿锐仙 拉巴桑姆 万慧

“2023年，我们接续奋斗、砥砺前行，经历了风雨洗礼，看到了美丽风景，取得了沉甸甸的收获。大家记住了一年的不易，也对未来充满信心。”2024年新年前夕，国家主席习近平发表了二〇二四年新年贺词，温暖的话语鼓舞人心，殷切的期待催人奋进。我区广大党员干部群众纷纷表示，要牢记习近平总书记的殷切关怀和谆谆嘱托，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，创新进取，携手奋斗，努力推进西藏长治久安和高质量发展，共同谱写好中国式现代化西藏篇章。

“人民永远是我们战胜一切困难挑战的最大依靠”“我们的目标很宏伟，也很朴素，归根到底就是让老百姓过上更好的日子”……习近平主席的新年贺词，深刻诠释了中国共产党全心全意为人民服务的根本宗旨和为中

国人谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命。

“习近平主席用‘很坚实’‘很有力量’‘很见神采’‘很显底气’这四个词组，生动回顾了2023年中国大踏步迈上新征程取得的一系列巨大成就。这让我深受鼓舞，倍感振奋。”国家统计局西藏调查总队劳动力调查处三级主任科员汤善飞说，在新的一年里，将认真学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要指示批示精神，践行“为民调查、崇法唯实”的新时代国家调查队精神，充分发挥“高原轻骑兵”统计调查职能作用，全方位展示新西藏经济发展、社会进步、民生改善的历史性成就，为推动西藏统计调查事业发展贡献自己的力量。

“孩子的抚养教育，年轻人的就业成才，老年人的就医养老，是家事也是

国事，大家要共同努力，把这些事办好。”对于习近平主席新年贺词中的这句话，昌都市察雅县香堆镇党委书记范琳感悟良多。过去一年，香堆镇全镇上下凝心聚力、团结奋斗，全面消除了集体经济空白村和空壳村，逐步形成了工业型、商业型、工程型、养殖型、“飞地型”和投资入股型6类24个差异化产业发展布局，实现集体经济年分红达150万元；把保护镇(村)传统格局和历史风貌作为最大价值、最大责任、最大潜力，香堆镇和香堆镇热孜村分别被评选为自治区历史文化名镇和历史文化名村；不折不扣实施农牧民群众十项增收措施，精准落实社会保障、社会救济、社会优抚等各项政策，真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

范琳表示：“2024年是新中国成立

75周年，是昌都建设现代化区域副中心城市的开局之年，也是察雅县迈步现代化进程的关键之年。站在新的起点，我们将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，顺应群众期盼，踔厉奋发新征程，谱写发展新篇章，用信念照亮前程，用奋斗抵达未来。”

“习近平主席发表的新年贺词，诚挚、平实的话语像冬日的暖阳温暖人心、催人奋进。”拉萨市堆龙德庆区妇联主席张峰玮说。2023年，在堆龙德庆区委的正确领导下，在上级妇联的大力指导下，堆龙德庆区妇联组织团结一心，坚持以“党建带妇建、妇建促党建”为工作原则，通过线上线下开展《反家庭暴力法》《健康知识讲座》宣传，以及慰问困境妇女儿童等帮扶活动，在引领妇女思想、关爱妇女儿童上取得新进展；

(下转第二版)



欢庆元旦

连日来，我区各地开展形式多样、丰富多彩的文体活动，欢庆元旦、喜迎新年。

图①：小朋友在西藏博物馆“2024·藏博送福”活动中挑选福袋。

本报记者 次仁平措 摄

图②：西藏自治区2024年新年音乐会现场。本报记者 潘多 摄

图③：“中国体育彩票”2024年全国新年登高健身大会西藏分会场活动现场。本报记者 郑璐 潘多 袁海霞 摄

